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LÁVKA HOLEŠOVICE - KARLÍNP1


Pražské mosty svědčí o kulturní a technické vyspělosti českého národa. Ačkoliv byly postaveny v různé době, mají 
podobné tvarosloví a používají stejný statický systém – oblouk. Konstrukce pražských mostů vždy odpovídaly době, 
kdy byly postaveny, vždy využívaly progresívní technologie a materiály doby realizace. Pražské mosty na sebe 
vzájemně navazují a doplňují se.
Navržené přemostění využívá jeden z nejstarších konstrukčních prvků - oblouk, který harmonicky navazuje na stávající 
obloukové konstrukce. Uspořádání konstrukce, které aplikuje nejnovější poznatky v oboru navrhování mostů, svým 
minimalistickým řešením vyjadřuje úctu k předcházejícím konstrukcím a ke krásnému prostředí. 
Konstrukci lávky tvoří přímo pocházená oblouková konstrukce o dvou polích, která přemosťuje hlavní koryto řeky 
a plavební kanál. Protože při povodni budou oblouky – podobně jako všechny pražské obloukové mosty – částečně 
zaplaveny, není mostovka spojena s oblouky řadou sloupů, ale tvoří ji předpjatý pás podepřený jen oblouky a krajními 
podpěrami. Protože pás je situován vždy nad doporučenou výškou, vzniká tak konstrukce, která minimálně ovlivňuje 
průtok řeky. Předpjatý pás navazuje na Holešovické a Karlínské nábřeží, prochází mezi oblouky a vede nad Štvanickým 
Ostrovem. Má tvar řetězovky o třech polích – je tedy v proměnném podélném sklonu s maximální velikosti 5%. Proto 
umožňuje bezproblémový pohyb handicapovaných osob. Paty oblouků a pás jsou spolu vzájemně spojeny tak, 
že vytváří úsporný samokotvený konstrukční systém, který namáhá základy převážně jen svislými silami.
Na ostrově, v nejnižším místě, je předpjatý pás veden v půdorysném oblouku a je napojen na výtah, který umožňuje 
bezbariérové spojení s ostrovem. Výtah se zdvižným zařízením situovaným nad střechou je umístěn mezi svislými 
betonovými skořepinami, které jsou napojeny na předpjatý pás. 
Lávka nejen převádí pěší a cyklistickou dopravu mezi Holešovicemi a Karlínem a spojuje je se Štvanickým ostrovem, 
ale také vytváří prostor k setkání, zastavení a zamyšlení. A to v nejkrásnějším místě přemostění - nad řekou. Oblouky 
nejen podpírají mostovku, ale také tvoří její propojení s oběma břehy a s ostrovem. Aby uživatelé lávky byly v co 
nejbližším kontaktu s řekou a ostrovem, má oblouk dvě větve situované po stranách předpjatého pásu. 
Řeka i plavební kanál jsou přemostěny oblouky velkých rozpětí 151 a 105 m, které mohou být v případě povodní 
zaplaveny. Oblouková žebra z vysoko-pevnostního betonu jsou štíhlá a tak minimálně brání průtoku vody a způsobují 
jen zanedbatelné vzdutí řeky. Mají robustní průřez, který bezpečně přenese tlak vody působící nejen na jejich plochu, 
ale také na plochu zvětšenou o zadržené předměty nebo ledové kry.
U Karlínské opěry mostovka navazuje na stávající i plánovanou pobřežní komunikaci pro cyklisty a chodce. S patkou 
oblouku je spojena schody.
U Holešovické opěry mostovka navazuje na rampy vedené v místě současného chodníku s výhledy na řeku Vltavu a 
ostrov Štvanice. Koncová opěra je tvořena dvěma od sebe odsazenými bloky. Prostor mezi nimi je otevřen směrem 
k řece i k navrhovanému světelnému přechodu přes Bubenské nábřeží do areálu Pražské tržnice. Na prostor mezi 
bloky navazují schodiště ke spodní pobřežní promenádě, patám oblouku i k podélným rampám. 
Na ostrově Štvanice jsou paty obou oblouků propojeny přes veřejný prostor ´malého náměstí´ s výtahem, který 
umožnuje bezbariérové propojení s mostovkou. Tvoří ústřední křižovatku pěších tras ostrova a jeho uspořádání 
včetně prvků drobné architektury umožňuje vzájemné setkávání, relaxaci i styk s řekou.
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